











მაგიდა №

21.04.2012/ მათ/ I/ 017

ამოცანა №

3

გვერდი №

31

თუ  $a=b$ , ამოცანა უსივრცელია.  
 მოუპოვონ მუდმივი  $d$  და  $t$ , რომ  $a > b$ .  
 (თუ  $a < b$ , შინა  $a$ -ს და  $b$ -ს აწოდებთ პარამეტრებს).  
 ვიზიტირებთ მხოლოდ შემთხვევას: 1)  $a > b$  და  $c > d$ ,  
 2)  $a > b$  და  $c < d$ .

$$1) \quad a > b \quad c > d \Rightarrow c = d + 1$$

$$a - b = a^n(d+1) - b^n \cdot d$$

$$a - b = a^n \cdot d + a^n - b^n \cdot d$$

$$a - b = d(a^n - b^n) + a^n$$

$$(a^n - b^n) : (a - b)$$

$$\left. \begin{array}{l} \Rightarrow a^n : a - b \Rightarrow a^n : b \\ a - b = a^n \cdot c - b^n \cdot d \end{array} \right\} \Rightarrow a : b$$

$$a - b = a^n \cdot c - b^n \cdot d$$

$$a^n \cdot c - a = b^n \cdot d - b$$

$$a \equiv b t \quad t \in \mathbb{Z}$$

$$a(a^{n-1} \cdot c - 1) = b(b^{n-1} \cdot d - 1)$$

$$a(a^{n-1}(d+1) - 1) = b(b^{n-1} \cdot d - 1)$$

$$b \cdot (b^{n-1} + b^{n-2} + \dots + b + 1)(d+1) - 1 = b(b^{n-1} \cdot d - 1)$$

$$b(b^{n-1} + b^{n-2} + \dots + b + 1) + b - 1 = b^{n-1} \cdot d - 1$$

$$b^{n-1} + b^{n-2} + \dots + b + 1 = b^{n-1} \cdot d$$

$$(b^{n-1} + \dots + 1)(d - 1) = -b^{n-1}$$